

Závěrečná zpráva z letní školy na CJCU 2019



長榮大學

Chang Jung Christian University

Jméno: Nikola Jirásková

Obor: Finanční management

Kontakt: nikola.nikk.jiraskova@gmail.com

Délka pobytu: 27. 6. – 26. 6. 2019

Vysílající VŠ: UHK – FIM

Přijímající VŠ: CJCU

1. Příprava před odletem

Přihláška na letní školu

Na letní školu na Taiwanu jsem se přihlásila skrze webové stránky FIM UHK mobilit. Poté jsem musela napsat motivační dopis, o rozsahu přibližně jedné strany, v českém i anglickém jazyce.

Letenky

Letenky jsem si zařizovala sama přes internetové stránky leteckých společností. Z Prahy jsem letěla do Taipei, s přestupem v Dubaji, se společností Emirates Airlines. Tato letenka mě vyšla přibližně na 8 500 Kč. Jelikož jsem si pobyt v Asii ještě o dalších 18 dní prodloužila, nemohu přesně určit cenu přímých zpátečních letenek. Nicméně všechny letenky *Praha – Dubai – Taipei* a *Taipei – Cebu – Palawan – Manila – Peking – Dubai – Praha* mě vyšly přibližně na 26 500 Kč.

Vízum

Vízum na Taiwan si není potřeba zařizovat, jelikož Taiwan nabízí vstup do země na tzv. turistické vízum, které je platné po dobu 90 dní a tudíž pokryje měsíční pobyt na letní škole.

Pokud však máte také zájem, se na zpáteční cestě podívat do Číny, je potřeba si vízum zařídit. Já si nechala v Praze vystavit 10ti denní turistické vízum, které vyšlo na 3 800 Kč.

Očkování

Jelikož jsem byla v Asii poprvé, musela jsem absolvovat několik očkování. Vzhledem k tomu, že žlutou tyfoidní horečku typu A a B a meningokok jsem již měla naočkována, byly mi lékařkou doporučeny následující vakcíny: vzteklina (3 dávky), břišní tyfus (1 dávka) a cholera (2 dávky). Celkem mě tato očkování stála 7 000 Kč.

Cestovní pojištění

Cestovní pojištění jsem si zařídila u společnosti AXA, tak aby splňovalo limity dané školou, a stálo mě 3 500 Kč.

2. Studium na CJCUC

Výuka

Veškerá výuka na CJCUC probíhala v anglickém jazyce a byla rozdělena do dvou bloků. Dopolední blok byl od 9:00 do 12:00 a odpolední od 13:30 do 16:30. Během celého pobytu byly vyučovány především dva předměty – *Cross Culture Business Communication* a *STEAM*. Za každý z těchto předmětů bylo možno získat po 3 kreditech.

Cross Culture Business Communication byl předmět zaměřený na poznávání různých zemí a jejich kultury a způsobu komunikace tamějších lidí. Tyto hodiny se řadily k těm nejlepším na celé letní škole, především protože vyučující uměl velmi dobře anglicky a výuku vedl spíše formou diskuze. Výstupem k tomuto předmětu bylo zhotovení a přednesení prezentace o libovolné zemi a její kultuře.

Předmět STEAM (*Science – Technology – Economics – Art – Mathematics*) byl zaměřen především na programování robotů a dronů. Na poslední hodině jsme dokonce všichni dostali malého robota, kterého jsme museli na hodině sestavit a mohli jsme si ho odvézt domů.

Mimo tyto dva hlavní předměty bylo ve škole vyučováno ještě mnoho doplňkových předmětů, které však pro nás nebyly nijak přínosné. Jednalo se spíše o hodiny ručních prací, na kterých jsme vyráběli spirometry, těžítka, klíčenky, bločky aj. Tyto hodiny mě spíše zklamaly, jelikož mě ničím neobohatily a často jsem se při nich nudila, protože jsem měla výrobky do hodiny hotové a zbylý čas tak neměla co na práci.

Exkurze

Doprovodným programem k celé letní škole bylo pět exkurzí, na které jsme jednou týdně jezdili. Navštívili jsme několik místních továren zaměřených na výrobu z kovu, bylin či cukrovar. I přestože jsem se na tyto exkurze velmi těšila, problém byl, že nikdo z místních, kteří nás na exkurze doprovázeli, neuměl pořádně anglicky. Mnohokrát jsme si tak museli pouze domýšlet, jak výrobní proces vlastně probíhá.

Velmi pěkné však byly exkurze, které byly spíše kulturního rázu. Navštívili jsme *Fo Guang Sha Buddha Museum*, ve kterém jsme měli zaplaceného průvodce a kde nás tamní mniši učili meditaci, psaní čínštiny a zasvětili nás do chodu celého areálu. Za zmínku stojí také *I-Ride Center*, které se vyskytuje na celém světě pouze na několika málo místech, a ve kterém jsme měli možnost zažít, co obnáší 5D kino.

3. Ostatní

Ubytování

Ubytování jsme byli na kolejích univerzity CJCU. Jednalo se o třílůžkové pokoje se sprchou a toaletou. Na rozdíl od předchozího roku jsme po příjezdu na pokoje měli připraveny všechny lůžkoviny i matrace. Na dívčím oddělení jsme měli dokonce společnou lednici.

Jediným velkým problémem, který na kolejích shledávám, byl omezený odchod z kolejí do půlnoci.

Ostatní ubytování, ať už přes víkendy při cestování po Taiwanu, či po odletu z něj, jsem si zařizovala sama nejčastěji přes *Booking.com*.

Stravování

Možnost stravování ve školní menze bohužel nebyla možná, jelikož menza byla přes prázdniny uzavřena. Na kolejích nebyla ani žádná kuchyňka, ve které by byla možnost si cokoli uvařit, a tak jsme chodili na jídlo před kampus. Zde se v ulicích nacházelo mnoho pouličních restaurací a supermarketů, s různorodou škálou nabízeného občerstvení, které se cenově pohybovalo v rozmezí přibližně 50 – 100 NTD za jídlo.

Doprava

Jelikož se univerzita nachází od centra města asi 25 minut jízdy vlakem (jednosměrná jízdenka 55 NTD), rozhodli jsme se s kamarádem půjčit si skútr v centru Tainanu. Na jeden měsíc nás vyšel na 3000 NTD. Na rozdíl od ostatních, kteří si skútry zapůjčili v Kaohshungu, jsme se skútrelem neměli žádné problémy (doplňování oleje, prasklé řemeny apod.). Tuto

variantu proto rozhodně doporučuji, jelikož nebudete mít žádné problémy s dopravou do obchodů, na pláž či na jakékoliv výlety. Benzín je na Taiwanu také velmi levný (přibližně 29 NTD), a tak se Vám tato varianta ve dvou vyplatí i finančně.

Náklady

Celkové náklady je těžší objektivně vyhodnotit, jelikož jsem ještě dalších 18 dní cestovala. Nicméně, stipendium 25 000 Kč mi prakticky pokrylo veškeré letenky, a FIM UHK nám dokonce zaplatila poplatek 84 dolarů, které jsme museli zaplatit při příjezdu, na školní exkurze.

Vzhledem k tomu, že jsem o víkendech na Taiwanu hodně cestovala, celkové náklady se mi navýšily, jelikož jsem si platila ubytování v hotelech, na jeden víkend zapůjčila automobil apod. Moje náklady byly tedy přibližně následující:

- **26 500 Kč** letenky Praha – Dubai – Taipei a Taipei – Cebu – Palawan – Manila – Peking – Dubai – Praha
- **7 000 Kč** Očkování
- **3 800 Kč** vízum do Číny
- **3 500 Kč** pojištění
- **3 420 Kč** doprava (metro, zapůjčení skútru a automobilu, benzín, trajekt)
- **2 305 Kč** ubytování (hotely)
- **5 600 Kč** jídlo a pití
- **3 130 Kč** ostatní (vstupy, suvenýry)

- **6 000 Kč** Filipíny
- **5 000 Kč** Čína
- **8 000 Kč** Dubai

Závěr

Závěrem bych ráda dodala, že jsem se při celém pobytu v ničem neomezovala a koupila si, na co jsem měla chuť. Ceny jsou na Taiwanu srovnatelné či levnější nežli u nás, a tak Vás tam měsíční pobyt vyjde poměrně levně.

Dále bych chtěla poděkovat FIM UHK za úžasnou příležitost na Taiwan vycestovat a za možnost seznámit se s novými lidmi, poznat zcela odlišnou kulturu, nasbírat nové zkušenosti a zážitky a prožít 7 týdnů v Asii, na které budu dlouho vzpomínat.

